
V  posledním březnovém 
týdnu proběhla kolaudace 
multifunkčního domu, 
která byla podmínkou 
pro znovuotevření Hos-
pody u  mostu. V  sobotu 
1. dubna tak mohla hos-
poda otevřít a přivítat již 
nedočkavé návštěvníky, 
kteří tuto událost náležitě 
oslavili. Vždyť bez tohoto 
důležitého veřejného zaří-
zení jsme v obci přežívali 
15 měsíců!

Kolaudace samozřejmě 
neznamená, že je vše ho-
tovo a uděláno tak, jak má. 
Nicméně závady a  nedo-
statky jsou zhotovitelem 
průběžně odstraňovány. Na  
konci dubna bylo znovu 
zprovozněno také přísálí 
a  proběhla zde první naro-
zeninová oslava. V  těchto 
dnech se pokládá vinylová 

podlaha na  balkóně, par-
kety v sále přijdou na  řadu 
až v  letních měsících. Při 
vysychání došlo k  popras-
kání vrstvy samonivelační 
stěrky, což bylo u  zhotovi-
tele podlahy reklamováno. 
Podlaha jeviště bude zakryta 
kobercem a následně budou 
pověšeny závěsy a opona. 

Samostatnou kapitolou je  
ovládání všech zařízení, od  
světel, přes vytápění až po 
větrání a  rekuperaci, které 
stále vykazují dětské nemo- 
ci. Obec chce tuto činost svě-
řit vyhlédnutému odborní-
kovi – místnímu angažova- 
nému občanovi, jehož od-
borná erudice a praxe je 
zárukou, že provoz multi-
funkčního domu bude po 
čase vyladěný a bezproblé-
mový.

Pokračování na straně 2
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Vážení a milí spoluobčané, 
tak nám otevřela 
hospoda, v přísálí pro-
běhly první narozeni-
nové oslavy občanů, 
a vše je hned veselejší. 
A také barevnější, 
koneckonců jaro se 
konečně probudilo, 

stromy a keře vykvetly... 
Další naše děti na konci června opustí 

braneckou malotřídku a po prázdninách 
nastoupí na druhý stupeň základní 
školy, deváťáci mají za sebou náročné 
přijímací zkoušky na střední školy a už 
většina z nich ví, nebo aspoň tuší, kam 
se po prázdninách podějí. Maturanti 
absolvují v těchto dnech zkoušku do-
spělosti; koloběh života pokračuje.

V neděli jsme oslavili Svátek matek. 
Přeji všem maminkám k jejich svátku, 
aby jim jejich děti nezpůsobovaly trá-
pení, ale naopak jen samou radost! Bo-
hužel, není to samozřejmostí... V sou-
vislosti s očekávaným otevřením sálu 
multifunkčního domu se množí dotazy 
netrpělivých občanů, kdy se zase do-
čkáme společných akcí – nejen oslavy 
svátku matek, ale kupříkladu také „Ví-
tání občánků“ nebo „Setkání jubilantů“. 
Věřím, že snad už po prázdninách to 
bude možné. Nedokončená podlaha 
sálu multifunkčního domu nám setkání 
ve větším počtu lidí zatím ještě nedovo-
luje zorganizovat, ale brzy už snad bude 
konečně hotovo a sál otevřeme. Těším 
se na opětovná setkání s vámi. Užívejte 
jara a držte se!

Váš Michael Rataj, starosta 

Kolaudace multifunkčního domu
umožnila otevření Hospody  
u mostu v sobotu na apríla



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVY2 KVĚTEN 2023

(Dokončení ze strany 1)
Instalována již byla také nabíječka elektrokol 

před mateřskou školou. Do finiše spěje rovněž do-
končení místnosti obecního archivu v II. NP multi-
funkčního domu a jeho přestěhování z dočasného 
útočiště v boudě na hřišti. 

V souladu s informacemi zveřejněnými v minu-
lých číslech Braneckého zpravodaje bylo v prvním 
květnovém týdnu vydáno stavební povolení pro 
nové oddělení mateřské školy v II. NP multifunkč-
ního domu. Následně dotační manažerka podala 
žádost o dotaci do výzvy MAS Opavsko. Polož-
kový rozpočet akce byl vyčíslen na 4 miliony ko-
run, když 3 miliony by měly být ex post uhrazeny 
z dotace. 

Projektantka vybraná pro zhotovení projektu 
interiérových úprav multifunkčního domu pokra-
čuje ve zhotovení projektu rekonstrukce knihovny, 
která bude přístupná pouze z hlavního vchodu do 
multifunkčního domu. 

Kolaudace multifunkčního domu 
umožnila otevřít Hospodu u mostu

Zastupitelstvo se sešlo 
ve čtvrtek 11. května

Druhé letošní zastupitelstvo obce proběhlo 
ve čtvrtek 11. května v přísálí multifunkčního 
domu. Na programu jednání bylo několik bodů, 
mimo jiné účetní závěrka obce za  rok 2022 
nebo účetní závěrka příspěvkové organizace 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy, které zastupitelstvo 
obce schválilo. V informačních bodech byli za-
stupitelé obce seznámeni s výsledky kontroly 
krajského úřadu, která proběhla v měsíci dub- 
nu a  týkala se hospodaření obce ve druhém 
pololetí roku 2022. Kontrola opět nenalezla 
v hospodaření obce žádné chyby.

Kontrola NKÚ zaměřená na sociální bydlení 
Havlíčkova 1 byla zatím nejdůslednější kontrolou, 
se kterou se pracovnice obecního úřadu setkaly 
za dobu svého pracovního úvazku na obci. Probí-
hala od ledna t.r. a vyžádala si detailní podklady. 
Závěrečný protokol svým rozsahem připomínal 
diplomovou práci. Nejvyšší kontrolní úřad kon-
statoval, že ze strany obce nedošlo k  žádnému 
pochybení, zejména finanční stránka věci, hospo-
daření se svěřenými prostředky státu a realizace 
celého projektu jsou z pohledu NKÚ v pořádku. 
Určité nedostatky však byly kontrolou zazname-
nány v případě „neprodleného“ obsazení sociál-
ních bytů, kdy obec svým rozvážným přístupem, 
pečlivým výběrem obyvatel Nového Trňáku 
nedodržela tuto podmínku, některé byty zůstaly 
prázdné déle než tři měsíce a  obsazenost byto-
vého domu se tak pohybovala za kontrolované ob-
dobí okolo 80 %. Obsazenosti bytů se tedy vedení 
obce věnuje v posledních dvou měsících intenziv-
něji, zlepšili jsme spolupráci s neziskovými orga-
nizacemi, které se starají o lidi ohrožené ztrátou 
bydlení nebo bez bydlení. Výsledkem je pronájem 
dvou bytů nově vybraným nájemcům a jejich ro-
dinám. Nastěhovat by se mohli na začátku měsíce 
června.  

Den obce 24. 6. 2023 
Jménem vedení obce a  místních spolků jste sr-
dečně zváni na  Den obce, který se bude konat 
v sobotu 24. 6. 2023 v areálu Výletiště v Brance 
u Opavy. 

Program, který bude začínat ve 14 hod., ještě fi-
nalizujeme, ale můžete se těšit na vystoupení dětí 
naší MŠ a ZŠ, hodinovou ukázku výcviku psů, 
konkrétně prvků canisterapie, sportovní kynolo-
gie, pachových prací, povelové techniky, odvážné 
děti si mohou vyzkoušet pomocí rukávu, jaké to 
je, když pes kouše. 

Současně budou probíhat sportovní aktivity 
v nafouklých plastových koulích, tzn. zorbing. 

Odpolední program doplní hudební vystoupení 
opavského pianisty a  skladatele Dominika Faj-
kuse s doprovodem Nikoly Jedličkové. A možná 
přijde i kouzelník. 

Hlavní náplní večerního programu bude taneční 
zábava, po setmění se můžeme těšit na ohňovou 
show, kterou se nám předvede žonglérská skupina 
vedena panem Jaromírem Havlíčkem.

Program samozřejmě doplní občerstvení při-
pravené místními spolky. Snad nám bude po-
časí přát, abychom se všichni mohli zdržet až 
do půlnoci. 

ZMĚNA PROVOZU MULTIFUNKČNÍHO HŘIŠTĚ 
Z  důvodu širšího využití multifunkčního hřiště 
se vedení obce rozhodlo změnit provozní řád 
multifunkčního hřiště a umožnit veřejnosti z řad 
občanů obce bezplatné užívání MFH, a to v pra- 
covních dnech od 14 do 17 hod. Prosíme jen o dů-
sledné dodržování provozního řádu, zejména udr-
žovat čistotu hřiště a používat předepsanou obuv. 
Děkujeme.  
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30 let partnerské gminy Kornowac
Ve čtvrtek 27. dubna proběhla 
v restauraci Złota Iglica v pol-
ském Pogrzebieniu oslava po- 
řádaná při příležitosti 30. vý-
ročí gminy Kornowac. Hos-
titelem akce byl wójt gminy 
Kornowac Grzegorz Niestrój. 
Slavnostního aktu se za  naši 
obec zúčastnili starosta obce 
Michael Rataj a  2. místosta-
rostka obce Pavlína Bohda-
lová. Starosta obce a poslanec 
Parlamentu ČR Michael Rataj 
při této příležitosti předal 
svému polskému kolegovi dár-
kový koš a  pamětní plaketu 
s věnováním:

„Jménem slezské partner-
ské obce Branka u  Opavy 
srdečně gratulujeme k 30. vý- 
ročí založení Gminy Korno-
wac. Vedení Gminy Kornowac 
v  čele s  Wójtem Grzegorzem 
Niestrój a  všem obyvatelům 
přejeme i  nadále pokračující 
úspěšný rozvoj Gminy a  tr-
valou spokojenost s  kvalitou 
jejich života.“

Slavnosti se zúčastnili vý-
znamní hosté, jako například 
senátorka Ewa Gawęda, po-
slanec Adam Gawęda, bývalý 

starosta – Józef Stukator, radní 
– bývalí i  současní, důchodci 
i  aktivní zaměstnanci úřadu, 
zástupci sousedních obcí, zá-
stupci dalších partnerských 
obcí – Vřesiny a  nově také 
města Odry, zástupci společen-
ských organizací a další.

Během ceremoniálu převzala 
senátorka Ewa Gawęda z rukou 
Mariana Zimermanna, před-
sedy Rady obce Kornowac, ​​ti-
tul čestného občana obce Kor-
nowac. Následoval slavnostní 

akt podpisu smlouvy o  part-
nerství s městem Odry.
Něco z historie gminy...

Gmina Kornowac byla zalo- 
žena 1. ledna 1973. Tehdy se 
skládala ze sedmi obecních 
zastupitelstev: Kornowac, ​​​​Po-
strelień, Rzuchów, Łańce, Ko-
byla, Brzezie n/Odra a Pstrąż- 
na. V  červnu 1976 byla obec 
Brzezie vyloučena z gminy  
a začleněna do  Ratiboře. Od  
1. 2. 1977 byla gmina Korno- 
wac sloučena s gminou Lyski.

Na základě nařízení Rady mi- 
nistrů z  19. prosince 1992 
byla gmina Kornowac znovu 
vytvořena a  začala fungovat  
1. ledna 1993. V současné době 
se skládá z 5 obcí: Kornowac, ​​​​
Kobyla, Łańce, Postrzelień 
a Rzuchów.

Prvním starostou byl Konrad 
Kuźnik, který tuto funkci za-
stával v letech 1993–1997. V le-
tech 1997–2010 tuto funkci za-
stával Józef Stukator. Od roku 
2010 je starostou obce Korno-
wac Grzegorz Niestrój.  

Starosta obce Branka u Opavy Michael Rataj předává wojtovi 
gminy Kornowac Grzegorzu Niestrój pamětní plaketu. 
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Výměna veřejného osvětlení
S několikatýdenním zpožděním 
byla na  konci dubna firmou 
MKK lightservis zahájena vý-
měna veřejného osvětlení v obci. 
Místo stávajících, již dosluhují-
cích lamp se sodíkovými výboj-
kami, které se často kazily a mu-
sely být za cenu vyšších nákladů 

měněny, budou veřejný prostor 
osvětlovat ledkové lampy. Vý-
měna veřejného osvětlení přijde 
obec na  910  029 Kč vč. DPH, 
obec již má na  účtu připsanou 
dotaci z  ministerstva průmyslu 
a obchodu ve výši 884 000 Kč. 
Výměna garantuje minimální 
úsporu elektrické energie 29,645 
MWh ročně, v  procentech se 
jedná o 67,5 %.

V  průběhu instalace přichá-
zely od občanů obce první pod-
něty na úpravu namontovaného 
osvětlení, zejména v  případě 
světla osvicujícího domy a okna 
obytných místností. Přece jen 
nově instalované veřejné osvět-
lení má mnohem vyšší intenzitu, 
o  1000 kelvinů vyšší teplotu 

chromatičnosti a LED světlo je 
oproti sodíkové výbojce ostřejší. 
Občané, které nové veřejné 
osvětlení nějakým způsobem 
omezilo nebo narušilo jejich po-
měry, se mohou ozvat na obecní 
úřad, jejich podnět bude předán 
instalační firmě. Nejprve však 
musí být instalace dokončena, 
protože intenzita veřejného 
osvětlení má být v nočních hodi-
nách na méně frekventovaných 
komunikacích automaticky re-
gulována.  

Díky obyvatelům se naše obec 
Branka u  Opavy může za rok 
2022 pochlubit výsledky sběru 
vysloužilého elektrozařízení pře- 
daného ke zpětnému odběru spo- 
lečnosti Elektrowin o  celkové 
hmotnosti 1,18 t. Každý obyva- 
tel tak odevzdal průměrně 1,10 kg  
spotřebičů. Ušetřili jsme tím spo-
třebu elektřiny a snížili produkci 
skleníkových plynů. Nespotře-
bovali jsme ropu, železnou rudu, 
měď a hliník, které jsou potřebné 
pro  průmyslovou výrobu. Na-
hradili jsme je právě recyklací 
odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vy- 
čísluje Osvědčení o  podílu na 
zlepšení životního prostředí, 
které na základě dosažených vý-
sledků vystavil kolektivní sys-
tém pro sběr a recyklaci vyslou-
žilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim 
odpovědným obyvatelům došlo 
za rok 2022 k úspoře produkce 

CO
2
 o 14,04 tun. Tipnete si, ko-

lik smrků pohltí stejné množství 
CO

2
? 6 ks!

Také nebylo nutné vytěžit 
a spotřebovat 689,45 litrů ropy. 
Představte si, že z tohoto množ-
ství se pokryje spotřeba pohon-
ných hmot auta např. na  cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1, 
a to 26 krát.

Došlo také k úspoře 7 097,32 
kWh energie. Asi stejné množ-
ství, jako kdybychom spustili 
cyklus myčky nádobí 7098 krát.

Z odevzdaného množství spo-
třebičů se podařilo vrátit do vý-
roby 680,12 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa 
je možné použít pro výrobu 
28 ks nových praček, aniž by 
bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spo-
třebičů se také podařilo získat 
23,64  kg mědi, což stačí pro 
ražbu 4203  1€ mincí, nebo 
28,95 kg hliníku, který by stačil 

na výrobu 1931 plechovek o ob-
jemu 0,33 l.
PAMATUJTE! Elektrozaří-

zení obsahuje nejen dále využi-
telné materiály, ale také škodlivé 
látky. Odhozením do popelnice 
se elektrozařízení nedostanou 
k recyklaci, ale skončí nevyužité 
na  skládce. Odevzdávejte spo-
třebiče do kontejneru, nebo po-
slednímu prodejci při zakoupení 
nového!  

CO JSME V ROCE 2022 UDĚLALI PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ?
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KOLEKTIVNÍ PAMĚŤ – VZNIK OBECNÍHO FOTOARCHÍVU
Změna a pověření nového kronikáře obce počí-
naje lednem 2023 přinesla řadu impulzů a pod-
nětů. Nevznikly emotivně, nárazově. Mají delší 
časový charakter. Netýkají se jen samotného tech-
nického a obsahového zpracování kroniky odpo-
vídajícího současným technickým možnostem 
a vyhovujícím příslušné zákonné normě.

Demografické údaje ČSÚ prokazují v  Brance 
menší než poloviční podíl rodáků na  současné 
populaci. Širší seznamování s  historií obce lze 
vnímat jako pozitivistickou činnost u  základů 
občanských postojů. Člověk je dán původem, 
prostředím a historickým momentem (Hippolyte 
Taine).

Nelze se divit, že neznalost historie, vývoje 
obce, tradic vede v občanském soužití k nedoro-
zuměním. Jako pokácení májky hasičů v  letoš-
ním roce. Z historického pohledu v době vcelku 
nedávné také při obnovení tradice masopustního 
vodění medvěda. Zúčastnění byli neznalými po-
važování, slušně vyjádřeno, za jakési „loudily“. 

Jsou i pragmatické dějinné podněty. Svah nad 
obcí není původní „obecní les“, ale převážně nále-
tovými dřevinami porostlý těžební prostor kame-
nolomů. Hanuše napájela vodou svých pramenů 

a  dutých prostor rybníky podél dnešní silnice 
Branka-Hradec „Pod lesem“, rybníky na Štáblo-
vické trati, posléze hliníky po těžbě hlíny a druž-
stevní rozvod závlahy polí.

Vznik veřejně přístupného digitalizovaného ar-
chívu obce bude vyžadovat čas. Po sesbírání urči-
tého množství fotografií bude následovat setkání 
„pamětníků“ s cílem časového určení a  identifi-
kace osob. Za dosavadní fotografie, některé i starší 
než 100 let, děkuji. Další, včetně diapozitivů i ne-
gativů k naskenování, postupně uvítám. Uvádím 
fotografie vztahující se k událostem a dění v obci 
v minulosti v květnu a na jaře.

Vladimír Vícha   
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V  měsíci březnu se pomalu 
začala probouzet příroda a jaro 
zaťukalo na vrátka. Při vycház-
kách jsme s dětmi pozorovali 
změny v přírodě, které přícho-
dem jara nastaly. Proměnlivé 
aprílové počasí, jarní květiny 
a návrat ptáčků z teplých kra-
jin byla témata, kterým jsme 
se počátkem března věnovali. 
Jaro je také časem zrození. Do-
mácí zvířata a jejich mláďata 
bylo další téma v našem vzdě-
lávání. Protože jsme vesnic- 
kou mateřskou školou, mohli 
jsme si některé domácí maz-
líčky prohlédnout i  na živo 
za ploty a v ohradách u rodin-
ných domů. 

Březen je i  měsíc knihy. 
S dětskou knihou se dítě setká- 
vá většinou již dříve, než na-
stoupí do  mateřské školy. Ve 
školce využíváme převážně 
leporela s obrázky a dětské en-
cyklopedie. Od samého počát-
ku vedeme děti k chápání kni-
hy jako určité hodnoty, které je 
třeba si vážit a podle toho s ní 
zacházet. Dětské knížky rozši-
řují slovní zásobu a představi-
vost, rozvíjí kreativitu, posilují 
sebevědomí, paměť, soustře-
dění a v neposlední řadě uklid-
ňují. Proto s dětmi navštěvuje-
me knihovnu. Tentokrát jsme 

zavítali do Městské 
knihovny v  Hradci 
nad Moravicí, kde 
nám paní knihovnice 
připravila zajímavý 
program o  dětských 
knihách.

Počátek dubna se 
nesl ve znamení Ve-
likonoc. Tento svá-
tek vnímáme ve školce jako 
oslavu nového života, se kte-
rým je spojeno mnoho zvyků 
a  tradic. S  dětmi jsme si na-
barvili vajíčka, upekli veliko-
nočního beránka a zaseli jarní 
osení. V  odpoledních dílnič-
kách pro rodiče a děti jsme si 
vyrobili velikonoční zápichy 
do  květináče, čelenky se za-

ječími oušky nebo velikonoč-
ní přání a  marcipánové jarní 
dobroty.

Duben – měsíc bezpečnosti. 
V  rámci tohoto té-
matu navštívily děti  
z velkého odděle-
ní dopravní hřiště 
v Malých Hošticích. 
Na cvičných silnicích 
a  křižovatkách si vy-
zkoušely jízdu na ko-
loběžkách nebo chůzi 
přes světelný přechod 
pro chodce.

S bezpečností je spjatý i  in-
tegrovaný záchranný systém, 
který tvoří hasiči, policie a zá-
chranáři. Přestože do  školky 
chodí malé děti, učíme je, jak 
si poradit v mimořádných situ-
acích. V týdenním tématu Ha-
sič Nebojsa si děti vyzkoušely 
práci hasiče a navštívily místní 
hasičský spolek. Dobrovolní 
hasiči dětem ukázali „Hasičár-
nu“ a  v  ní hasičské vybavení 
a výstroj. Největším zážitkem 
bylo hasičské auto, které si 
děti mohly prohlédnout i  ze-
vnitř.

Závěr měsíce dubna patřil 
záchranářům. Do školky přijel 
záchranář pan Ondřej Cej-
pek. Zážitkovou formou si děti 
vyzkoušely práci záchranáře, 
podívaly se do  pravé sanitky, 
zkusily si transport zraněného 
na nosítkách, dýchací přístroje. 
Pan záchranář jim ukázal, jak 
udělat správně umělé dýchání 
a jak obvázat zranění. 

Mgr. Daniela Puschová 

MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Měsíc knihy a měsíc bezpečnosti v mateřské školce
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I  když je venku jaro v  plném 
proudu, ještě si krátce připo-
meneme zimu, a  to lyžařským 
výcvikem. Dětmi velmi oblí-
bený takzvaný lyžák proběhl 
v  týdnu od  6. do  10. března. 
Do rekreačního střediska Trna-
va nás vyrazilo 24 dětí, ředitel, 
dvě paní učitelky a jedna vycho-
vatelka školní družiny.  Oproti 
jiným rokům jsme museli kvů-
li nedostatku sněhu dojíždět 
na  svah do  SKI areálu Troják, 
kde byly pro lyžování příznivé 
podmínky. A  právě na  Troják 
mířila naše první cesta. Na sjez-
dovce jsme se rozdělili do druž-
stev a šlo se na věc. Postupem 
času se všechny děti zlepšovaly 
v lyžařském umění a prožívaly 
radost z  lyžování. Když jsme 
zrovna nebyli na  sjezdovce, 
tak jsme hráli hry, odpočívali 
ve wellness, učili se nebo hráli 
šipkovanou. Nechyběla také 
diskotéka, která byla nachys-
tána na  poslední večer. Počasí 
k nám bylo shovívavé, sněhové 
podmínky na Trojáku vyhovují-
cí a strava a péče personálu re-
kreačního střediska skvělá, jako 
vždy. Děti si lyžařský výcvik 
moc užily, vracely se domů spo-
kojené a plné nových zážitků.

Ve  středu 29. 3. 2023 odpo-
ledne bylo ve  škole pro před-
školáky nachystáno Pohádkové 
odpoledne. Na chodbách a  ve 

třídách se to hemžilo pohádko-
vými postavami, které pomáha-
ly všem předškolákům. Děti si 
prošly pět stanovišť, kde na ně 
čekaly zajímavé aktivity. Obje-
vovaly například kouzlo inter-
aktivní tabule, sportovaly, sklá-
daly puzzle a tvořily. Z každého 
stanoviště si za splnění úkolů 
odnesly razítko či nálepku. Za 
své úsilí pak byly oceněny di-
plomem, drobným dárečkem 
a  sladkou odměnou od firmy 
Kamahaj. 

Ve čtvrtek 13. dubna se usku-
tečnil Zápis dětí do 1. třídy pro 
školní rok 2023/2024, ke které-
mu přišlo 13 dětí. Zápis je pro 
dítě i  rodiče velkou událostí 
a  zlomovým okamžikem. Pro 
přijetí dítěte k základnímu vzdě-
lávání je potřeba několik zá-
kladních dovedností, jako jsou  
vyjadřování, komunikace, ori-
entace v  prostoru, základní se-
beobsluha, poznávání základ-
ních tvarů a barev a samozřejmě 
dobrá motorika. Jsme velice 
rádi, že děti, které k zápisu dora-
zily, ukázaly, že tyto dovednosti 
zvládají a většina jich tedy může 
od  září nastoupit do  1. třídy. 
Další informace týkající se za-

hájení povinné školní docházky 
budou sděleny rodičům na  in-
formativní schůzce pro rodiče 
budoucích prvňáčků v  červnu. 
Všem dětem přejeme, ať se jim 
ve  škole líbí a  ať jim vše jde 
krásně od ruky, jako při samot-
ném zápisu. 

Naši prvňáčci již znají všech-
na písmena, a  proto nastal čas 
stát se pravým čtenářem. Slav-
nostní pasování na  čtenáře 
se tentokrát konalo v Městské 
knihovně v  Hradci nad Mora-
vicí. Pro děti byl tento zážitek 
umocněn setkáním s dětskou 
spisovatelkou Zuzanou Pospí-
šilovou, která jim zábavnou for-
mou představila několik svých 
knih. Děti se dozvěděly, jak se 
ke knížce chovat, hádaly vysně-
ná povolání a  vrcholem bylo 
pasování na  čtenáře samotnou 
spisovatelkou. Z rukou paní ře-
ditelky PhDr. et Mgr. Markéty 
Beyerové převzaly děti jako 
upomínku knihu s  věnováním 
a  vlastnoručním podpisem 
Zuzany Pospíšilové. Následo-
vala návštěva knihovny, kde 
se děti dozvěděly všechny in-
formace a  pravidla knihovny. 

Pokračování na straně 8

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

ŠKOLÁCI POZNALI TAJEMSTVÍ SLUNEČNÍ SOUSTAVY
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Starší žáci se v  březnu úspěšně zúčastnili 
Soutěže školních družin v  plavání v  Opavě. 
Naši školu reprezentovali žáci: Štěpán Konečný, 
Matěj Nevřela, Petr Janek, Amálie Fryčková 
a Melánie Musilová. Ve svých kategoriích, které 
byly stanoveny podle věku a  délky plavecké 
dráhy, se umístili na 2. místech Štěpán Konečný 
a Amálie Fryčková.

V rámci měsíce knihy se konala aktivita Z po- 
hádky do  pohádky 
se zaměřením na čes- 
ké pohádky a známé 
pohádkové postavič-
ky. Pro děti byly při- 
praveny hry, soutěže 
a pohádková dílnička.  

Proběhly tři tema- 
tické týdny. K světo-
vému Dni vody se 
uskutečnil Týden vo- 
dy. Činnosti byly vě- 
novány významu vo- 
dy pro život na  naší 

planetě, a  tak se 
v družině soutěžilo, 
kreslilo, vyrábělo 
a  dělaly se pokusy 
s vodou.
Týden dopravní 

výchovy připomněl 
žákům formou her, 
kvízů, výtvarné 
a  pracovní činnosti 
pravidla silničního 
provozu pro chodce 
i  cyklisty. Naučný 
a zábavný týden Tajemný vesmír byl zaměřený 
na poznávání vesmíru a naší sluneční soustavy. 

Před Velikonocemi si mladší žáci užili 
Velikonoční sportování. V nazdobené tělocvič-
ně se to jenom hemžilo malými zajíčky, kteří 
zápolili ve veselých hrách. 

Ve Velikonočním tvoření si mohly děti vyrobit 
různé stojánky na vajíčka, slepičky a zajíčky. 

Text: Helena Cihlářová
Foto: Táňa Mičková 

Ze školní družiny

(Dokončení ze strany 7)
Domů odcházely s velkým nad-
šením a slíbily, že brzy knihov-
nu navštíví i s přihláškou oprav-
dového čtenáře.

Ve středu 19. dubna měly děti 
možnost odhalit tajemství Slu-
neční soustavy s  odborníkem 
na planetární geologii Mgr. Pe-
trem Brožem, Ph.D. z Geofyzi-
kálního ústavu Akademie věd 
ČR a také se dozvědět více in-
formací o jeho knize Vesmírní-
ček. Pan Brož poutavým vyprá-
věním dětem přiblížit jednotlivé 
planety Sluneční soustavy. Děti 
se například dozvěděly, jak vy-
padá kometa a proč má ocásek, 
proč je Venuše nejteplejší pla-
netou, nebo proč Pluto řadíme 
k trpasličím planetám. Trpělivě 
odpovídal a  vysvětloval vše, 

co děti chtěly vědět, a  že toho 
nebylo málo. Děti si z  této be-
sedy odnesly mnoho nových 
poznatků.

Během dubna měli naši bu-
doucí školáci možnost si vy-
zkoušet při třech setkáních, jaké 
je to být opravdovým školákem. 
První hodina byla věnována 
prohlídce školy a seznámení se 
s tím, kdo všechno ve škole pra-
cuje. V rámci zábavných aktivit 
si děti užily legraci a zjistily, co 
koho baví. Závěr hodiny byl za-
měřen na jemnou motoriku, kdy 
si děti skládaly své jméno z ká-
vových zrnek. Při druhém setká-
ní na děti čekaly sportovní akti-
vity, ale také práce s výukovými 
kartičkami, při nichž si děti na-
trénovaly prostorovou orientaci. 
Dále si zopakovaly hláskování 

a vytleskávání slov a připomně-
ly si věci, které budou potřebo-
vat ve škole. Poslední lekce byla 
zaměřena na práci v týmu, uvol-
nění ruky, grafomotoriku, práci 
s interaktivní tabulí a také sezná-
mení s naším „Bluebotem“. 

Během uplynulých dvou mě-
síců jsme ještě stihli spoustu 
dalších akcí, jako jsou Maso-
pust, dopravní hřiště, knihov-
nické lekce a  další. Ke  Dni 
Země jsme uklidili okolí školy 
a  kulturního domu, zasadili 
kytky, které budou zdobit ško-
lu a školní zahradu až do pod-
zimu a  plnili úkoly na  téma 
životního prostředí. Informace 
a  fotografie ze všech akcí mů-
žete najít na našem instagramu 
a na webových stránkách školy.
Text a foto: Mgr. Jan Špička 

ŠKOLÁCI POZNALI TAJEMSTVÍ SLUNEČNÍ SOUSTAVY
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INICIATIVA AKTIVNÍ SENIOR BRANKA A OKOLÍ
Uskutečněný přeshraniční dotační program 
obcí Branka u Opavy a Kornowac Aktivní se-
nior přinesl řadu podnětů, impulzů a zamyš-
lení. I přesto, že proběhl s řadou ztěžujících 
okolností způsobených pandemií covid-19.

Ukázalo se, že pro úroveň a příjemné aktivní 
naplnění života „zralejší“ generace je možné 
společně v  obci udělat více než doposud. Od-
souvat stále početněji zastoupený generační 
segment občanů do kategorie „trpných čekatelů 
na smrt“, vyrovnávajících se s fyzickou podsta-
tou života pasivně s modlitební knížkou v ruce, 
v  nepřátelském vnějším prostředí, nabuzova-
ném generačními postoji, že „dědeček a babička 
ujídají z chlebíčka“ a pobíráním důchodu „ško-
dí“ ekonomice, nelze. 

Samotná kategorie zralejších občanů v  obci 
dnes zahrnuje věkem, vzděláním, životními 
zkušenostmi, inteligenčními schopnostmi a roz-
hledem, kulturním formováním a  zázemím, 
individuálním zdravotním stavem, ostatními 
sociologickými podněty a potřebami širší pestře 
diferenciovanou mozaiku skupin jedinců.

Přeshraniční program Aktivní senior ukázal 
vitalitu „zralejších“ občanů. Přinesl ale i  jiné 
poznání. V případě opětovné aktivizace obdob-
ného programu a zavedení některých získaných 
zkušeností do běžné nabídky a způsobu život-
ního stylu seniorů v  obci je nutné vytvoření 
skupinky ochotných a obětavých aktivistů podí-
lejících se na organizaci, případné náročné ad-
ministraci dotačních projektů, účetnictví. Lidí, 
kteří budou věnovat svůj čas, mnohdy i nějaké 
vlastní prostředky, své znalosti, které je stály 
úsilí a peníze.

Budou to dělat s chutí, z vlastního přesvědče-
ní, zájmu. Bez vedlejších úmyslů, prospěchu. 
Budou to dělat pro sebe, pro příjemné, potěšu-
jící a uspokojující využití času života, který jim 
ubývá a v dřívějším aktivním profesním životě 
se jim ho pro realizaci vlastních zájmů a zálib 
nedostávalo. 

Aktivní, přátelsky naladění, tolerantní občané 
Branky, ochotni se zapojit do iniciativy Aktivní 
senior, jsou vítáni. Zvláště z normalizační dospí-
vající generace, které zakázali číst, hrát, zpívat, 
studovat. Být svobodně sami sebou. Nyní, v se-

niorském věku, se to již „může“ (zatím?). Vyu-
žijme toho.

Vznikající platforma vzniká „zdola“. Z  vůle 
zúčastněných. Ne tím, že někdo „musí“ a něk-
do má „nárok“. Program a činnost by měly být 
„zdola“ formovány. Zda se postupně rozrostou, 
například do podoby zapsaného spolku a se síd-
lem kde (chtěl bych v Brance), záleží na účast-
nících, zájmu. Nejsou přijímána „POZ – plány 
organizačního zabezpečení“ ani „plán akcí“. 
Proběhly dvě prvotní schůzky v Multifunkčním 
domě v  Brance. Včetně osvětové prezentace 
o událostech roku 1989 na Opavsku. 

Obsazena je exkurze do minipivovaru Vikštejn. 
Bude se v  případě zájmu opakovat. Je dohoda 
na  „snoškách“, spíše „špekáčcích“ na  katastru 
Žimrovic. 

Také na zájezdu do polské části Slezska zamě-
řeném na  kulturu a  památky. Otevřeném všem 
zájemcům. Na zájezd zatím chybí finanční pro-
středky. Hledá se profinancování, sponzoři. 
Počítá se i s finančním podílem účastníků. Jsou 
dva alternativní cíle. Třetí, při absenci financí, je 
„výlet“ vlakem do  Cieszyna. S  návštěvou mu-
zea, Wzgórza zamkowego, židovských památek, 
protestanského kostela, Muzejní kavárny. Vše 
s  výkladem. Domlouvá se posezení v  muzeu 
v Radkově s besedou o Razumovských, pravidel-
né plavání v Aquaparku v Kravařích 2x měsíčně.

Rovněž je vůle se zapojit organizačně do pří-
pravy přeshraničního programu obce pro rok 
2024 typu AKTIVNÍ SENIOR II, případně 
AKTIVNÍ VÍCEGENERAČNÍ RODINA.  
	 Dokončení na straně 10  
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v pátek 2. 6. 2023 od 16 hod.

skákací hrad - kolotoč - zvířátka
zábavné úkoly pro děti

     

pořádá Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy
v areálu ZŠ Branka u Opavy

Obec

Občerstvení zajištěno

 
Při využití nových podmínek, 
umožňujících konání řady 
společných seniorských akcí 
po celý rok, a to i způsobem, že 
by nestály obec ani těch 20 % 
finančního podílu. Tato alter-
nativa počítá se spoluprací se 
stávajícím sdružením seniorů 
v Brance, dobrovolnými hasiči 
v Brance. Padl i návrh spoluprá-
ce s hasiči v Hradci. Možná je 
spolupráce se Spolkem pro děti. 
Vše je odvislé od  vůle vedení 
obce. Zda bude souhlasit a  či-
novníky Aktivního seniora po-
věří a možnost pomoci využije. 
Je to nabídka vůči občanům 
i jimi voleným představitelům.

Cílem iniciativy Aktivní se-
nior není omezení činnosti 
stávající scházející se skupiny 

starších seniorů v Brance. Právě 
naopak. Vítáno bude zapojení 
do  některých otevřených akcí 
odpovídajících naturelu, kultur-
nímu a sociologickému zařaze-
ní a profilu této skupiny občanů 

zralejšího věku. Za  iniciativou 
Aktivní senior nelze hledat nic 
jiného, než zlepšení kvality ži-
vota rozšiřující se skupiny ob-
čanů.

Vladimír Vícha 

INICIATIVA AKTIVNÍ SENIOR BRANKA A OKOLÍ
(Dokončení ze strany 9)
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Koncert Pepy Nose před hospodou
V pátek 9. června 2023 v 18 hodin vystoupí před 
Hospodou u  mostu Pepa Nos, folkový zpěvák 
a  kytarista, známý také jako jogín, účastník 
třetího odboje, bojovník proti všem totalitním 
režimům, agent StB s krycím jménem Trubadúr, 
nebo také kandidát SPD Tomia Okamury 
do Senátu ČR v roce 2018 a kritik Evropské unie, 
kterou označuje jako „gangsterskou organizaci“. 
Pokud se Pepa Nos nebude prezentovat politicky 
nepřijatelnými, až sprostými vzkazy, jak se 
dělo na  jeho koncertech v  posledních letech, 
mohou se fanoušci folkové hudby těšit na známé 
a  osvědčené hity, například Země je kulatá, 
Copak asi dělá, Uzený na hrášku, Agent Sí Aj Ej, 
a další. Vstupné 50 Kč pouze na místě. V případě 
nepříznivého počasí se koncert odehraje přímo 
v hospodě. Koncert pořádá Hospoda u mostu.  

  Obecní úřad upozorňuje, že se blíží splatnost 
poplatku za  směsný komunální odpad za  rok 
2023. Poplatek lze zaplatit do 15. 7. 2023 na OÚ 
v hotovosti, kartou nebo zaslat na bankovní účet 
obce č. 18004640539/0800.

  Ve  středu 10. 5. 2023 bylo prostřednictvím 
portálu NEN vyhlášeno výběrové řízení na zho-
tovitele stavebních úprav budovy mateřské školy 
a bytu v II. NP multifunkčního domu za účelem 
vybudování nového oddělení MŠ pro 12  dětí. 
Nabídky mohou zájemci o tuto veřejnou zakázku 
zasílat na obecní úřad do 26. 5. 2023, 11.00 h.

  Ve středu 10. 5. 2023 navštívil naší obec po-
slanec PČR Tomáš Dubský (STAN), který se  
v doprovodu starosty obce seznámil s nejvý-
znamnějšími investicemi posledních let. 

KRÁTCE

Akce pořádané Spolkem pro děti
Blíží se naše tradiční akce Dětský den, která se 
uskuteční v pátek 2. 6. Můžete se těšit na spoustu 
aktivit pro děti a také na bohaté občerstvení. Při-
pomínáme termíny pro Letní kino, termíny jsou 
naplánovány dva, a to 30. 6. a 25. 8. V prvním ter-
mínu se můžete těšit na český film Srdce na dlani. 
Aktuální informace o našich akcích můžete sle-
dovat na plakátech a na Fb Spolek pro děti ZŠ 
a MŠ Branka u Opavy.	 Jarmila Mainušová  
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V neděli 30. dubna se dobrovol-
ní hasiči naší obce sešli při pří-
ležitosti postavení máje. Májka 
je oslavována jako symbol lás-
ky, plodnosti a mládí – ale také 
jako strážce obce. Tradičně se 
muži vydávají poslední dubno-
vý den do  lesa (v dnešní době 
kdykoli v  týdnu před čaroděj-
nicemi), aby uřízli co nejvyšší 
strom. Muži z  budoucí májky 
oloupou kůru, oklestí ji a děv-
čata ozdobí její vršek stuhami 
a krepáky. 
Máj lze uzmout pouze týden 

před 31. květnem, kdy se máje 

kácí, a to od 6 večer do 6 ráno. 
Během této doby je povoleno 
máj podříznout a sebrat věnec, 
který si následně ti, kteří májku 
podřízli, vystaví na své májce. 
Ukradenou máji je pak povin-
ností vykoupit. V  některých 
obcích se proto máj v tomto po-
sledním květnovém týdnu hlídá 
v  jednom kuse 3 dny a 3 noci 
(do 12. hodiny posledního dne).
Bohužel někdo neznalý těch-

to tradic naši májku pokácel už 
v noci z 1. na 2. května. Nelze 
než konstatovat, že neznalost 
neomlouvá a  v  tomto případě 

se jednalo o čin vandalů, který 
nezaslouží nic jiného než od-
souzení a opovržení. 

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD PROBĚHL O DEN POZDĚJI
Tradiční lampiónový průvod organizovaný 
k  výročí osvobození obce Sborem dobrovol-
ných hasičů Branka u  Opavy ve  spolupráci 
s  obecní samosprávou proběhl o  den později 
z  důvodu nepříznivého počasí. Místo v  sobo-
tu se průvod vydal na  pochod za  doprovodu 
řízné Hradecké dechovky v  neděli 30. dubna, 
když v čele kráčeli hasiči s vlajkami, za nimi 
hasičská drobotina, dále vedení obce, Hradec-
ká dechovka a  účastníci s  lampiony. Průvod 
prošel ulicemi Školní, Zadní a Havlíčkova, aby 
zastavil na křižovatce Havlíčkovy a Školní, kde 

oba místostarostové položili kytici k pomníkům  
I. i  II. světové války. Následně průvod došel 
do areálu Výletiště, kde zazněla česká hymna, 
starosta obce přednesl slavnostní projev a hasi-
či posléze zapálili velikou vatru. Čepovalo se 
pivo i nealko nápoje, prodávala opečená tramp-
ská cigára a další pochutiny. Účastníci večera 
strávili večer v družných hovorech u postupně 
dohořívající vatry, která ve  studeném večeru 
poskytla ochranu před lezavou zimou. Poděko-
vání za organizaci akce míří za dobrovolnými 
hasiči pod vedením Adama Remeše. 

Vandalové zneužili zvyk kácení májky


